

小伙要捐造血干细胞救人一命

邹城桂玉龙想帮助深圳三岁白血病患者重获新生

大学时就填写了捐赠造血干细胞的志愿书,得知自己与深圳一名白血病患者配型成功,能帮助一个生命垂危的病人重获新生,在邹城市钢山社区卫生服务中心从事医务工作的桂玉龙很欣喜,经过初配、高配和体检都合格,对方却没了音信。今年6月份,红十字会再次与他取得联系,一系列的体检之后,11月18日,桂玉龙乘车赶往济南,捐献造血干细胞。

本报记者 黄广华 陈鸿儒



桂玉龙和妻子准备上车赶往济南。 本报记者 黄广华 陈鸿儒 摄

配型成功,就立刻同意了

“真没想到再次收到红十字会的消息,去年准备工作都已经完成却突然没了音信,原以为孩子已经出事了。”18日清晨,桂玉龙和妻子拿着早早收拾好的行李,在钢山社区卫生服务中心等待邹城市红十字会的工作人员。桂玉龙告诉记者,早在2012年,他和妻子还在上大学,有一天校园里来了一辆献血车,宣传无偿献血造血干细胞,当时两人就上车采了样。

毕业后,桂玉龙通过邹城市事业编招考进入钢山社区卫生服务中心,目前在基本公共卫生服务科负责65岁以上老人保健和老年慢性病的治疗和康复。“我妻子也要和我一起赴济

南。”桂玉龙说,得知配型成功后,妻子对桂玉龙的决定十分支持,主动说要跟着去济南照顾他,让他非常欣慰。

谈及这次捐赠造血干细胞,还要从2014年6月份说起,当时桂玉龙突然接到邹城市红十字会的电话,说有一名白血病患者与他初步配型成功了,询问是否愿意捐赠,他二话没说就答应了。“当时我很兴奋,能帮助一个生命垂危的病人重获新生,我就立刻同意了。”桂玉龙说,随后,高配成功,体检合格,获捐方却没了音信。“本以为病人可能已经不在,不料今年突然再次接到了红十字会的电话。”

妻子支持,赴济南照顾丈夫

“他虽然年龄不大,但做事很沉稳,工作十分认真,也很有耐心,特别是对老年患者,很细心。”1990年出生的桂玉龙在钢山社区卫生服务中心姚猛主任眼中,一点也没有年轻人的浮躁,因为从事的工作主要服务社区里的老年人,对于刚刚走出学校步入社会的年轻人来说是个比较大的挑战。而桂玉龙却很快适应了岗位。“对于他捐赠造血干细胞这件事,我们服务中心的同事们一点也不感到惊讶。”姚猛说。

在桂玉龙看来,捐赠造血干细胞并不是什么大事,只是民众对这件事存在误解。“我们夫妻俩都是医务工作者,对造

血干细胞的捐赠都没有什么抗拒。”桂玉龙说,妻子的支持让他没有了最后的顾虑,虽然已经怀有4个多月身孕,但她仍然坚持与丈夫一起去济南,照顾丈夫。

通过红十字会,桂玉龙得知获捐的患者是深圳一个3岁大的孩子,这让他十分有成就感。“才3岁就患上白血病这么严重的疾病,这个孩子很不幸,抽几次血就能帮助他重获新生,这点付出太值得了。”11月18日上午9点,桂玉龙和妻子乘坐邹城市红十字会的专车,赶往济南。他将在济南接受体检后,于11月25日捐赠造血干细胞。

黄曲霉毒素超标 美国花生被退运

本报青岛11月19日讯(记者 赵波 通讯员 张刚 高瑞刚) 木质包装藏有有害生物、花生黄曲霉毒素超标、花岗岩辐射超标、进口食品三无包装、冷冻虾二氧化硫超标。19日,山东省出入境检验检疫局通报10月份典型案例,其中山东口岸首次检出有害生物冷杉短鞘天牛,首次在美国花生中检出黄曲霉毒素超标。

日前,青岛检验检疫局工作人员在对多批俄罗斯桦木单板木质包装实施查验时,发现多种活体有害生物,经山东局食品农产品检测中心鉴定为长林小蠹、冷杉短鞘天牛,以及食蚜蝇、蜡螟等。其中,冷杉短鞘天牛为山东口岸首次检出。10月18日,黄岛检验检疫局检出并退运7个集装箱,171吨印度进口放射性超标花岗岩荒料石。青岛检验检疫局从一批来自美国的花生中检出黄曲霉毒素远远超出我国规定的限量标准,这是山东口岸首次从进口美国花生果中检出黄曲霉毒素超标。该批货物共计169.168吨,货值近9万美元,青岛检验检疫局对此作出退运处理。

蓬莱检验检疫局退运了一批重19.4吨,货值7.7万美元的进口厄瓜多尔冷冻去头白虾。该批进口冷冻去头白虾经山东蓬莱检验检疫局检验,其二氧化硫检测结果为331mg/kg,超出我国小于100mg/kg的要求。蓬莱检验检疫局对该批货物作出退运处理。山东检验检疫局辖属临沂、威海检验检疫局在对韩国进口的电暖毯实施检验时,发现存在重大安全隐患,共涉及2批次、3258条。货物均无中文说明书,且电源插头制式不符合我国标准要求。上述两批次不合格电暖毯分别被销毁、技术整改。

杀妻后编造“意外死亡”谎言

男子报假警被识破,警方调查五天五夜真相大白

潍坊峡山区的孟某报警称自己的妻子被脱粒机飞出的铁片刺伤,不治身亡。然而,孟某是在妻子宿某身亡的第二天才报警的。这起“意外死亡”案疑云重重。峡山公安分局刑警大队的民警经过五天五夜的调查,将孟某编织的谎言戳破,一起丈夫杀害妻子的案件真相大白。11月19日,记者从峡山警方获悉,杀害妻子的嫌犯孟某已被依法批准逮捕。

本报记者 赵磊

疑点重重

事发一天才报警

10月25日上午9时许,峡山区某村49岁的男子孟某拨打了报警电话:“我要报警,我老婆被脱粒机飞出的铁片刺伤了,送到医院抢救无效死亡。”听上去,似乎是一起“意外死亡”的报警,然而民警在向报警人了解事情经过的时候,却发现了一些蹊跷之处。

“报警人孟某称,其妻子宿某于10月24日下午1时许,在院子里使用脱粒机给玉米脱粒时,被机器中飞出的铁片击中了左胸。”峡山刑警大队一中队中队长李庆说。事情发生后,孟某打电话给女儿和其妹妹,然后几人一起抬着宿某赶往安丘市人民医院。在重症室抢救一番后,因心脏破裂、失血过多,宿某经抢救无效死亡。“让我们感到奇怪的是,人命关天的大事,作为丈夫的孟某为何没有事发当天报警,而是隔了一天才报警?”

“10月24日下午我接到老婆的电话,她说她被脱粒机铁片刺伤,我就赶紧跑回去救她。”孟某称,他回家后把插在妻子左胸上的脱粒机铁片拔出,往地上一扔,然后就回家

人一起将宿女士送往医院。

办案民警出警后,感觉“铁片杀人”的说法疑点重重。“一方面,我们经过现场勘查,并没有找到孟某说的‘杀人铁片’;另一方面,我们查阅死者病历的时候发现,死者的伤口很深,‘铁片’的威力似乎大得不合常理。”李庆在侦查时产生了疑问,孟某家的脱粒机是小型的,不仅动力小,而且出口向下。如果真有铁片飞出,方向也不合常理,应该刺在宿女士的腿上。

初步了解事情的经过,民警就敏锐地发现了多个疑点。

深入调查

真相浮出水面

事件发生后,孟某和宿某的娘家人对此事的态度截然相反。“孟某几乎天天跑到刑警大队来,一直强调宿某的死亡是一个意外,按照当地风俗,要求尽早将遗体火化出殡。”与孟某的态度截然相反,宿某的娘家人坚持称宿某的死亡有疑问,怀疑是孟某将宿某杀害。

孟某和宿某都是二婚,宿女士的娘家人称,孟某脾气暴躁,长期有酗酒打骂宿某的行为。

“我们对外说这是一起意外死亡事故,没什么好查的,以安抚孟某的情绪。其实我们已经把大量的警力投入到这起案件,争分夺秒地追查。”峡山刑警大队大队长王长征说。随着警方的深入调查,真相开始浮出水面。

“经调取孟某村庄路口的监控录像,未发现孟某在案发时间有外出的痕迹。”查看监控录像的民警反馈。

“脱粒机的位置有变动,现场勘查发现脱粒机在屋内,与孟某所说在屋外院子里脱粒的情况不符。”现场勘查的民警发现疑点。

“孟某报警时说,其妻子受伤后打电话通知他回去救助,但是,我们没有发现两人的通话记录。”负责到电信部门调查的民警传回消息。

“通过法医鉴定,死者左胸的伤口,并不像铁片所致,而是被锐器刺伤。”法医鉴定也有了初步结论。

谎言被一一戳破:孟某在说谎!

琐事争吵

刀捅妻子左胸

孟某很可能就是杀害宿某的凶手。10月29日晚上,民

警在孟某家中将其抓获,带回公安机关审查。“孟某有着多次与公安机关打交道的经验,并对法律知识有所了解。到案后,孟某摆出一副无辜和无所畏惧的样子,坚称其妻子是被玉米脱粒机所伤致死。”办案民警说。

对孟某的审讯,民警一方面发起猛烈攻势,一方面晓之以理。最终,孟某的心理防线被击垮,交代了杀害妻子的犯罪事实。

据孟某交代,10月24日下午1时许,孟某喝酒后因琐事与妻子发生了争吵,一怒之下拿起刀子捅在妻子的左胸上。事情发生后,孟某十分后悔,赶紧喊来了女儿和其妹妹将妻子送往医院救治。然而,妻子终因伤势过重抢救无效死亡。事后,孟某为了逃避公安机关的打击,将杀人的匕首藏在偏屋中,并编造了“妻子被脱粒机铁片刺伤”的谎言。宿某的娘家人对此仍有疑问,并且在案发的第二天,逼着孟某报警。警方解开重重疑点,一起隐藏在谎言背后的“杀妻案”成功告破。

11月19日,记者从峡山公安分局获悉,犯罪嫌疑人孟某已于11月12日被检察机关批准逮捕,案件仍在进一步审理中。

3毒贩交易时被抓 顺藤又抓5嫌犯

本报临沂11月19日讯(记者 高祥 通讯员 涂龙 刘静) 3名毒贩在高速公路出入口处贩卖冰毒时,民警突然出现,将3名嫌犯抓获,并当场缴获1公斤冰毒,警方顺藤摸瓜,很快将该团伙另外5名嫌犯抓获。近日,临沂警方在历经三个多月侦查后,将一贩毒团伙打掉。

今年8月份,临沂市兰山公安分局禁毒大队在办理一起贩卖毒品案件过程中,发现吴某、周某、杨某等人多次从福建、湖北贩运毒品到临沂市兰山、郯城、罗庄等地进行贩卖,且交易频繁,数量巨大。案情重大,兰山公安分局成立了专案组。

经过专案组民警三个多月的侦查,以吴某、周某、周某为首的贩毒网络逐渐浮出水面。10月23日,专案组获取吴某、周某等嫌疑人在罗庄区高速公路出入口处有大宗毒品交易。专案组分析后,认为抓捕时机已经成熟,决定实施收网行动。

10月23日18时许,吴某、周某、吕某在京沪高速公路临沂市罗庄区出入口处会合,正在进行毒品交易时,布控在周边的民警突然出现,将三名嫌犯抓获,并当场缴获冰毒1公斤。根据涉案嫌疑人交代的线索,民警又迅速赶到临沂市河东区将另一名涉案嫌疑人何某抓获。

11月3日18时许,专案组民警又在临沂市罗庄区高速公路出入口处,将涉案犯罪嫌疑人杨某、崔某抓获,随后又在兰山区新华一路附近,将另外两名涉案嫌犯秦某、韦某抓获。至此,一个以吴某、周某、杨某为首的贩毒团伙被临沂市兰山警方摧毁。